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1- Coché la bonne réponse  (05pts) 

a- L’aquifère est un complexe constituant en interactions   

 
Le réservoir  

 
L’eau souterraine. 

b- La classification hydrogéologique des réservoirs d’eau souterraine en fonction du type de vides 

 
Vrai 

 
Faux 

c- Il ya trois grands types de terrains selon leurs capacités à laisser passer l’eau : 

 
les terrains semi-perméables ou l’eau circule très lentement 

 
les terrains imperméables 

 
les terrains aquifères ou l’eau circule librement 

d- les réservoirs homogènes, à perméabilité d’interstices, constitués de roches meubles ou consolidées  

 
Vrai 

 
Faux 

e- Les réservoirs hétérogènes, à perméabilité de fissures, constitués de roches fissurées et consolidées 

 
Vrai 

 
Faux 

f- La formation représentée un aquifère saturé sur toute son épaisseur. 

 
Vrai 

 
Faux 

g- L’énergie totale de l’aquifère est exprimée par sa charge hydraulique. 

 
 Vrai 

 
 Faux 

Exercice 01 (2.5 pts) 

𝑉 = 𝐾
𝑑ℎ

𝑑𝑟
           et       𝑄 = 𝑉. 𝑆      , 𝐴 = 2𝜋𝑟𝑒   ⇒          𝑄 = 2𝜋𝑟𝑒𝐾

𝑑ℎ

𝑑𝑟
         d’ou 

𝑑𝑟

𝑟
=

2𝜋𝑒𝐾

𝑄
𝑑ℎ……..(1) 

Soit en intégrant (1) entre deux distances r1 et r2 ou les niveaux piézométriques sont h1 et h2 



𝑙𝑛
𝑟1

𝑟2
=

2𝜋𝐾𝑒

𝑄
[ℎ1 − ℎ2]            ⇒   Q= 𝟐𝝅𝑲𝒆

[𝒉𝟏−𝒉𝟐]

𝒍𝒏
𝒓𝟏
𝒓𝟐

    

Exercice 02 : (05 Pts) 

𝑄 = 2𝜋𝐾𝑒
𝐻1 − 𝐻2

𝑙𝑛 (
𝑟1

𝑟2
)

 

𝐾 =
𝑄 ∗ 𝑙𝑛 (

𝑟1

𝑟2
)

2𝜋(𝐻1 − 𝐻2)𝑒
 

𝐾 =
0,4 ∗ 𝑙𝑛 (

150
20 )

2 ∗ 3,14 ∗ (3,3 − 0,3) ∗ 40
= 10−3 𝑚 𝑠⁄  

Exercice 03  :(07.5 pts) 

𝑄 = 𝜋𝐾
(ℎ1

2 − ℎ2
2)

𝑙𝑛 (
𝑟1

𝑟2
)

 

𝑄 = 3,14. 10−5
((1,75)2 − (0,80)2)

𝑙𝑛 (
60
30)

 

𝑄 = 10,9.10−5  𝑚3 𝑠⁄  

Le débit Q est faible et l'extension de la nappe est importante, pour des piézomètres éloignés du puits, il est 

possible de considérer que le terme 2h0 est nettement supérieur à s (2h0 >> s). 

Dans ce cas le terme : s (2h0 – s) se simplifie en 2h0 s et l'on retrouve 

𝑆 =
0,366. 𝑄

𝐾ℎ0
𝑙𝑜𝑔

𝑅𝐴

𝑟
 

𝑆 =
0,366.10,9. 10−5

10−51,75
𝑙𝑜𝑔

60

30
= 2,74 𝑚 


